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Kmetijstvo. 

„Čemu nam služi karbolinej?" 
Vprašanje to si je stavil marsikateri naših cenjenih 

naročnikov, ko je čital naznanilo o karbolineji po raznih 
novinah, ali pa če je videl slučajno kje povlako, ne 
vedoč, zakaj se maže les ravno s karbolinejem, a ne s 
kako drugo oljno barvo. 

Karbolinej je mastno olje, katero se maže kakor 
firnež. On daje lesu lepo rjavo površino in 3 do 4kratno 
daljšo trpežnost. Tako imenovano impregnacijo (napojenje) 
lesenih naprav do sedaj še malo cenijo po deželi, veliko 
bolj pa jo cenijo pri železnicah, pri katerih trosijo vsako 
leto na milijone za mazanje prožnih tramov, prepričavši 
se po večletni poskušnji, da so morali zamenjavati ne-
namazane trame v 3 do 4 letih, namazane pa še le v 
16 do 18 letih. Koliko lesa in dela se tako prihrani! 

Karbolinej hrani vse lesene reči gnjilobe in pre-
lege. Ker ni drag in ker sleharni delavec lahko maže, 
obvaruje se človek lahko škode. Karbolinej pa je tudi 
zelo izdaten, ker se namaže z 1 kilo 5 do 6 • metrov 
površine, če pomislimo, da za namazanje novega voza 
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zadostuje 4 do 5 kg in da je namazan voz 3 do 4krat 
trpežnejši, očitna je korist. 

Pa ne samo za trpežnost lesa rabi karbolinej, 
ampak on je tudi izvrsten pripomoček zoper gobe; zato 
bi se morali napojiti s karbolinejem pri novih stavbah 
vsi trami, deske za podlogo, stebri in okviri za vrata 
in okna pred zidanjem in postavljanjem. 

Tudi proti moči zidov, kar je dokazano z mnogimi 
poskušnjami, koristi karbolinej sigurno, ker zadržuje s 
svojo težo pritok vode navzgor po zidovji. 

Karbolinej pa tudi očiščuje (desinfikuje), zato mažejo 
ž njim, kar je lesenega po hlevih, in tako varujejo ži
vino mnogih nalezljivih bolezni. 

Leseni svinjaki se mažejo s karbolinejem, in na ta 
način se odvrača bolezen vranični prisad, za katerim po
gine vsako leto mnogo ščetincev. 

Povlaka s karbolinejem ne škodi domačim živalim, 
brani jim pa, da ne glodajo in ne grizejo jasli, žlebov 
in drugih lesenih reči ter da jih črvi in mrčesi ne iz-
jedajo. S svojo mastnostjo varuje železo tudi rje. 

Vse pa ni karbolinej, kar se s tem imenom pro
daja. Zaradi njegove mnogovrstne koristi in velike rabe 
prišlo je zadnja leta mnogim špekulantom na misel, 
raznovrstne, malovredne oljne ostanke mešati in tako 
mešanico prodajati za karbolinej. Razume se, da taka 
mešanica ne koristi tako, kakor pravi, skrbno priprav
ljeni karbolinej. Ker pa nezvedeni človek težko spozna 
mešanico, zato opozarjamo naše čitatelje na zanesljivo 
110 let staro tvrdko, Mihaela Barthel-a in druga na 
Dunaji. 

Barthelov izvirni karbolinej je strokovnjaški, kemično 
in fizikalično mnogovrstno preiskan ter prekaša vse druge 
enake izdelke. Zato priporočamo cenjenim našim čita-
teljem ta izdelek pri raznovrstnih potrebah. 


